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Like George Washington, Simón Bolívar (1783-1830) was a member of the slave-
owning colonial aristocracy of his country. He came from a rich and powerful family, 
with investments in agriculture, ranching and sugar mills. Along with many other 
talented creoles (that is, American-born colonists) throughout the Western hemisphere, 
he resented the ceilings and limitations that European government from overseas placed 
on advancement by those who were not themselves European.  

Profoundly influenced by the ideas of the French Enlightenment, Bolívar was a rare 
instance of the intellectual who was also a man of action. He was a firm believer in legal 
equality for all men, regardless of class or color. He was opposed to slavery and freed 
his own slaves in 1821. He saw that the freedom of America from Spanish control 
required the complete conquest of the royalists, lest a base remain on the continent from 
which a counterrevolution could be launched.

Without question the greatest figure in the revolutions for independence in Spanish 
America, both in eloquence and in military leadership, he died in disillusionment with 
the results of his heroic efforts. Everywhere in America he saw chaos and political 
instability. Few of his plans for social, economic, and political reform were realized. 
Only a month before he died he wrote to a friend: "America is ungovernable. Those 
who serve the revolution plow the sea."
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FRANK, WALDO. Birth of a World. Bolivar in terms of his 
peoples (Simon Bolivar). Victor Gollancz, London, 1953. First 
edition.   A good copy in a worn and torn DW.  432pp. 8vo. Includes 
map. Order No. 221393/FJ7B.

€44.00

FRANK, WALDO. Birth of a World. Bolivar in terms of his 
peoples (Simon Bolivar). Victor Gollancz, London, 1953. First 
edition.   A good copy with some fading and wear to the DW.  432pp. 
8vo. Includes map. Order No. 221380/FI7F.

€47.00

FRANK, WALDO. Birth of a World. Bolivar in terms of his 
peoples (Simon Bolivar). Victor Gollancz, London, 1953. First 
edition.  Black Cloth. A good copy with a slighlty bumped spine.  
432pp. 8vo. Includes map. Order No. 221383/FI7F.

€46.00

LECUNA, VICENTE (COMPILED BY). Selected Writings of 
Bolivar.  The Colonial Press, New York, 1951. Second Edition.  
Mottled Blue Cloth. Good copies.   Large 8vo. Completed Two 
Volumes. Order No. 221397/FJ7B.

€90.00

LUDWIG, EMIL. Bolivar. The Life of an Idealist. W. H. Allen, 
London, 1947. First edition.  Red Cloth. A good copy with slightly 
dulled spine.  317pp. 8vo. Includes map of South America. Order No. 
221391/FJ7B.

€41.00

LUDWIG, EMIL. Bolivar. The Life of an Idealist. W. H. Allen, 
London, 1947. First edition.   A good copy in a worn DW.  317pp. 
8vo. Includes map of South America. Order No. 221381/FI7F.

€48.00

LUDWIG, EMIL. Bolivar. The Life of an Idealist. W. H. Allen, 
London, 1947. First edition.  Red Cloth. A good copy, with some 
sunned damage to top cover. 317pp. 8vo. Includes map of South 
America. Order No. 221375/FI7F.

€46.00

MARSCHALL, PHYLLIS AND JOHN CRANE. The Dauntless 
Liberator. Símon Bolívar. The Century Co, New York, 1933. First 
edition.  Green Cloth. A good copy, ex-library with marks to the 
cover.  306pp. 8vo. Illustrated by Edward Toledano. Order No. 
221394/FJ7B.

€31.00

PAINE, LAURAN. Bolivar the Liberator.  Robert Hale & 
Company, 1970. First edition.   A good copy in a good DW.  207pp. 
8vo. Illustrated and with map. Order No. 221392/FJ7B.

€44.00

ROURKE, THOMAS. Símon Bolívar.  Michael Joseph, London, 
1940. First edition.  Waxed Cloth. A good copy, with sunned spine.  
385pp. 8vo. Illustrated with a fold-out map. Order No. 221396/FJ7B.

€42.00

TREND, J. B. Bolivar And The Independence Of Spanish 
America.  Hodder & Stoughton, London, 1946. First edition.  Grey 

€22.00
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cloth. A good copy.  285pp. 12mo. Includes map. Order No. 
221388/FI7F.

TREND, J. B. Bolivar And The Independence Of Spanish 
America.  Hodder & Stoughton, London, 1946. First edition.   A good 
copy with a worn DW.  285pp. 12mo. Includes map. Order No. 
221387/FI7F.

€24.00

TREND, J. B. Bolivar And The Independence Of Spanish 
America.  Hodder & Stoughton, London, 1946. First edition.  Grey 
cloth. A good copy.  285pp. 12mo. Includes map. Order No. 
221389/FI7F.

€22.00

TREND, J. B. Bolivar And The Independence Of Spanish 
America.  Hodder & Stoughton, London, 1946. First edition.  Grey 
cloth. A good copy.  285pp. 12mo. Includes map. Order No. 
221390/FI7F.

€22.00

VAUCAIRE, MICHEL. Bolivar El Libertador.  Constable & Co, 
London, 1928. First edition.  Orange cloth. A good copy with sunning 
to the spine and front cover. 205pp. 12mo. Translated by Margaret 
Baines Reed. Order No. 221385/FI7F.

€28.00

VAUCAIRE, MICHEL. Bolivar El Libertador.  Constable & Co, 
London, 1928. First edition.  Blue Cloth. A good copy with a sunned 
spine.  205pp. 12mo. Translated by Margaret Baines Reed. Order No. 
221386/FI7F.

€31.00

WEBB, ROBERT N. Simón Bolívar. The Liberator. Franklin Watts, 
London, 1966. First edition.   A good copy with some minor wear to 
the DW.  133pp. 8vo. Order No. 221378/FI7F.

€41.00

WEBB, ROBERT N. Simón Bolívar. The Liberator. Franklin Watts, 
London, 1966. First edition.   A good copy in a good DW.  133pp. 
8vo. Order No. 221377/FI7F.

€41.00


